

# 又到春茶飘香时 采茶工陆续抵达我市



信阳消息(见习记者 韩蕾)清明节马上就要到了,茶农们趁着好天气,开始抓紧采摘新茶。这几天,来自周边地市的采茶工也开始陆续抵达我市,并奔赴各产茶乡镇,开始春茶采摘。

30日下午,记者在我市汽车站、火车站看到,陆续有采茶工从车站走出,他们有的是几个人组成的小分队,有的则是几十人的大队伍。来自驻马店确山的采茶工李大姐来信阳采茶已经有四五年了,也算是熟练的老采茶工了,这次她和7位老乡一起,前去浉河港采茶。“哪里需要采茶的,我们就去哪里!”李大姐笑着对记者

说,“我们这8个人采茶最短的也有两年了,加上干活比较麻利,所以这边的茶农提前就给我们打电话,让我们这几天赶紧过来!”

通过采访,记者了解到,这些采茶工大都来自驻马店、漯河、确山等周边的市、县,去往浉河港、董家河等茶叶主产区采茶。清明节前这一周采茶工都会陆续抵达信阳,农历三月初一或者初二,是采茶工抵达我市的高峰期。这些采茶工有的是第一次来采茶,有的则已经采茶五六年,年纪稍大的大部分都去采小山茶,年轻更多的是去采大山茶。

跟两个同伴儿站在新华

大市场的站牌旁,等车来接的杨大姐对记者说,她就是去采小山茶的,采小山茶比大山茶稍微轻松点儿,因为采大山茶爬的山高,比较累人。“大山茶可能要采20天左右,小山茶可能是半个月左右,一般一天能采一两斤茶叶。”杨大姐说,“山上早晚冷,中午又热,怕生病,我们都带了不少衣服,不过还好吃住不用担心,茶老板都管了!”

“车来了,咱们走吧!”一辆开往董家河的白色客车停到了站牌前,杨大姐赶紧招呼同伴儿上车。“采茶虽然累点儿,但是我们在家闲着也是闲着,出来采茶还能挣点钱补贴家用!”杨大姐说。

# 丁香花开香满园



春天生机勃勃,百花争艳,羊山新区百花园里的丁香也不甘落后,昂首怒放。那一簇簇白中带紫的花,香气馥郁,随风飘散,吸引着蜂蝶,也吸引着晨练的市民。 本报记者 张勇 摄

## 记者逛市场

# 选椰子时先摇一摇

新鲜椰子手感较重,摇起来比较沉

信阳消息(见习记者 韩蕾)不知道什么时候我市的不少水果摊儿上都出现了椰子的身影,吸引了不少市民购买。

昨日,在步行街的一个水果摊儿上,家住申城大道的李先生看见了椰子,禁不住上前问了一下价格。“要是喝汁,你就选青椰子,青椰子的汁比较清凉,更甜一点;要是吃果肉,你就选黄椰子。”“可以喝的椰子怎么卖的?”“十元钱一个!”“行,给我来两个。”李先生爽快地付了钱。

“再买个黄椰子吧。据说椰肉吃起来像凉皮一样滑嫩,买回家尝尝。”李先生又挑了个黄椰子,付完钱走了。

该水果摊儿的老板何师傅告诉记者,

买椰子的时候记得先摇一摇,一般手感较重,摇起来比较沉的椰子是新鲜椰子;然后再看看椰子的尾部,如果尾部的三星是白色的,就说明是嫩椰子,要是尾部是棕色则说明是老椰子;如果想要新鲜,并且口感比较好的椰子,那么可以选择表面带有椰壳的,因为椰壳可以保护椰肉,并且能减少水分的蒸发。

新鲜的椰汁呈乳白色,汁液浓稠,味道清香,变质的椰汁有强烈的酸味,不能食用。同时,椰汁和椰肉都含有丰富的营养物质,椰汁还含有氨基酸、维生素等物质,不仅具有清凉解暑的功效,还有强心、止呕、止泻的功效。

# 信阳工务段铺就平安路

确保清明小长假旅客安全出行

信阳消息(刘淑娟)又到一年清明时。为给“清明节”小长假和春季出游的旅客带来一个安全、舒适的旅途环境,信阳工务段精心准备,提早部署,充分做好清明小长假各项准备工作,确保以优良的线路状态和安全的道口环境服务旅客安全出行。

为了保证节日期间线路设备安全稳定,该段针对春季昼夜温差大、设备变化大的实际,充分利用节前有限时间,组织干部职工对管内站专线、客车径路、道岔、绝缘轨缝、长大桥隧、桥涵设施、小半径曲线等行车基础设备和薄弱处所进行全面检修和整治;并采取静态检查和动态检查相结合的方式,深入分析、查找接头空吊、晃车、翻浆冒泥等影响列车运行稳定的设

备不良处所,组织专业技术力量集中进行整治,全面消除各类隐患。

该段还针对管内多数道口位于市区或城乡结合部,每到假期道口过往车辆、行人明显增多,存在安全风险的现实,组织机关干部在人流、车流密集的重点道口、重点时段上岗进行跟班盯控,与当班道口作业人员一起疏导机动车辆和行人;并成立了党员干部应急小组,深入位于311国道和闹市区、人流、车流特别密集的K56、K73两处高危道口,帮助道口作业人员疏导交通、疏通行人,全力确保运输安全畅通。

截至目前,该段共整治晃车处所16处、清挖翻浆90余孔,发现消除安全隐患6处,为“清明”小长假安全打下了坚实基础。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 千辛万苦 一滴水



中央文明办 中国网络电视台制  
山西运城盐湖区 沈康 吕晶剪纸